

Начальнику Управления культуры
и архивного дела Тамбовской области
Ю.Н.Голубеву

АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
по результатам деятельности
ТОГБУК «Тамбовский областной краеведческий музей»
во II квартале 2017 года
в рамках государственного задания.

По итогам II квартала плановые задания по основным определяющим показателям выполнены.

Ведущие направления деятельности музея и его филиалов определялись плановыми заданиями в рамках объявленного Года экологии и охраняемых природных территорий, 80-летия образования Тамбовской области и были направлены на продолжение реализации основных положений, заложенных в научной документации.

Во II квартале были созданы следующие выставки:

- «Знаменская земля – благодатная земля» из фондов Знаменского районного краеведческого музея и филиалов в сёлах Александровка и Воронцовка в рамках регионального проекта «Музейный марафон “Регион 68 - Музей. ru...”»;

- «Понемногу о многом» выставка изобразительного и декоративно-прикладного искусства;

- «Советского и норвежского политического плаката» из коллекции Ойвинда Нордслеттена (Норвегия);

- «Донские просторы» из собрания Острогожского историко-художественного музея им. И.Н. Крамского

- «Жизнь и судьба тамбовской канарейки» из фондов Воронежского областного литературного музея им. И. С. Никитина.

12 июня краеведческий музей принял активное участие в праздновании Дня города с презентацией выставки «Блики», посвященной 80-летию Тамбовской области.

18 мая в Тамбовском областном краеведческом музее и его филиалах прошел День открытых дверей, приуроченный к Международному дню музеев, а в Острогожском историко-художественном музее им. И.Н. Крамского в этот день открылась выставка «Свет неугасимый» из собрания Тамбовского областного и Моршанского историко-художественного музеев.

20 мая в Тамбовский областной краеведческий музей принял участие в Международной ежегодной акции «Ночь музеев». Сотрудниками музея была подготовлена специальная программа, которая включала: выставки, концерты, спектакли, авторские экскурсии, музейные мастер-классы, квесты, кинопоказы и исторические реконструкции, которые прошли не только под кровом музея, но и на площадках под открытым небом.

Рахманиновский центр областного краеведческого музея провел литературно–музыкальные и краеведческие праздники, посвящённые роду Рахманиновых (1 июня в Мичуринском районе, 3 июня в Петровском районе) и великому русскому ученому В.И. Вернадскому (9 июня в Пичаевском районе). В празднике приняли участие общественные деятели, писатели, журналисты, краеведы, представители средств массовой информации, а также творческие коллективы г. Тамбова и Мичуринска, Петровского, Мичуринского и Пичаевского районов.

Тамбовский областной краеведческий музей стал финалистом первого тура конкурса фестиваля «Интермузей-2017» и с 25 по 29 мая представлял свои мероприятия на площадке ЦВЗ «Манеж» (г. Москва) в рамках участия на Международном фестивале музеев «Интермузей-2017».

Во II квартале продолжилось сотрудничество ТОКМ с образовательными учреждениями города и области. Для воспитанников детских садов, учащихся и студентов проходили мероприятия, лекции, беседы, викторины, квесты, музейные игры и уроки, интерактивные и виртуальные экскурсии в музее и на выезде.

С 20 по 23 апреля в Мультимедийном кинотеатре Информационно-образовательного центра «Русский музей: виртуальный филиал» Тамбовского областного краеведческого музея проходил конкурсный кинопоказ в рамках Всероссийского фестиваля авторских короткометражных фильмов «АРТкино9». С 11 по 14 мая впервые состоялся фестиваль Норвежского кино, на котором все желающие смогли познакомиться с киноискусством Норвегии.

7 июня в рамках повышения квалификации работников государственных, муниципальных и ведомственных музеев Тамбовской области краеведческий музей провел научно-методический семинар «Военно-историческая экспозиция муниципального музея: традиции и новые тенденции», посвящённый 75-летию патриотического почина тамбовских колхозников, на базе МБУК «Музей истории Петровского района» и филиала в селе Дубовое.

В рамках работы семинара участники познакомились с экспозициями музеев Петровского района и рассмотрели вопросы работы с военно-исторической экспозицией.

Сотрудники музея приняли участие во Всероссийской научной конференции «Тамбов в прошлом, настоящем и будущем», посвященной 100-летию революционных событий 1917 года и 80-летию Тамбовской области. Прошли обучение в Крымской музеологической школе Museum Studio. Оказали методическую и практическую помощь в создании экспозиций муниципальным и ведомственным музеям Тамбова и области, повышали квалификацию, посещая научно-практические конференции, семинары и Он-лайн лекции.

В течение II квартала ТОГБУК «Тамбовский областной краеведческий музей» посетили 43048 человек, среди них 1193 туриста из других регионов.

Директор



А.И.Чиликин